



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания 46-й
№ 170 (11754)
ПЯТНИЦА,
20
ИЮЛЯ
1962 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРЕБЫВАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В МУРМАНСКЕ

МУРМАНСК, 18 июля. (ТАСС). Сегодня сюда — в крупнейший порт страны — прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

В первой половине дня Н. С. Хрущев совершил поездку по городу, ознакомился с новым жилищным и культурно-бытовым строительством. За последние пять лет здесь построено более 400 тысяч квадратных метров жилой площади, тысячи семей обрели новые дома.

Затем Н. С. Хрущев направился в рыбный порт. Более одной пятой части рыбы, добываемой в Советском Союзе, вылавливают рыбаки Мурманска. Никита Сергеевич посетил траулер «Юрэйка». Знакомая с кораблем и работой экипажа, он подчеркнул необходимость совершенствования механизации трудоемких процессов обработки рыбы, шире внедрять автоматизацию в управление механизмами корабля.

На рыбокомбинате Н. С. Хрущев осмотрел ряд цехов, где знакомился с производством, беседовал с рабочими, интересовался условиями их труда, быта, досуга.

Руководители рыбного порта показали главе Советского правительства корабль «Печенга» — плавающую фабрику по переработке рыбы и доставке готовой продукции на берег. Через несколько дней эта плавающая база уходит в Северную Атлантику. Ее экипаж борется за досрочное выполнение плана четвертого года семилетки.

На аварийно-спасательном судне «Стерегущий» Н. С. Хрущев совершил поездку по Кольскому заливу, где стоит только что прибывшее из дальнего рейса рыболовецкое судно, надвигалось строительство нового рыбного порта.

Десятки тысяч трудящихся Мурманска тепло приветствовали товарища Н. С. Хрущева на улицах города и на кораблях.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев принял участие в совещании работников рыбной промышленности Мурманской области. На совещании присутствовали рыбаки, портовики, обрабатчики, другие специалисты рыбной промышленности, а также представители добывающих и обрабатывающих предприятий Латвии, Литвы, Эстонии, Карелии, Архангельской и Калининградской областей.

Открывая совещание, первый секретарь Мурманского обкома КПСС Г. Я. Денисов сказал, что в решении задачи — довести в 1965 году вылов рыбы по стране до 50 миллионов центнеров, определенной постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению добычи рыбы и производства рыбной продукции», большая роль принадлежит рыбакам Мурманской области.

Они обязались досрочно выполнить план текущего года. В первом полугодии добыто сверх плана 264 тыся-

чи центнеров рыбы. Страна получила дополнительно около 250 тысяч центнеров рыбной продукции. Качество ее значительно выше, чем в предыдущие годы.

За счет сокращения выпуска крепкосоленой рыбы, не пользующейся большим спросом у населения, значительно увеличилась выработка мало-соленых продуктов. Мурманская область дает свежемороженой рыбы больше, чем Каспийский и Черноморский бассейны, вместе взятые, и намного больше, чем вся Прибалтика.

Г. Я. Денисов вместе с тем отмечает, что в рыбной промышленности области имеется еще много недостатков и упущений: низок уровень механизации, неудовлетворительна технология обработки рыбы.

Выступивший на совещании капитан траулера «Курейка» В. К. Лысенко сказал, что экипаж этого судна доставляет в порт более 80 процентов добытой рыбы в свежем виде. Его примеру сейчас следуют моряки других судов. Главная задача, говорит тов. Лысенко, — добыть как можно больше рыбы и дать из каждого центнера больше пищевой продукции хорошего качества. По нашему мнению, выполнить эту задачу можно только путем резкого увеличения доставки в порт свежей, охлажденной рыбы. Для этого наш траулер сокращает рейсовое время и межрейсовые стоянки в порту и тем самым увеличивает сроки заготовки свежей рыбы. К 1 июля при годовом плане 12.500 центнеров экипаж уже дал стране более 10 тысяч центнеров, а удельный вес охлажденной рыбы составил почти 90 процентов при плане 44 процента.

Оратор рассказал о новой форме социалистического соревнования, которая родилась на Мурманском рыболовном флоте — парном и групповом соревновании рыболовецких судов. Капитаны, механики и другие специалисты соревнующихся судов ежедневно сообщают по радио друг другу о своих делах, оказывают взаимную помощь. Соревнуются двое — выигрывают оба.

Заместитель начальника Мурманского тралового флота по обработке продукции О. П. Кротова отметил, что до сих пор много рыбы идет в помол. Она указала на необходимость шире использовать отходы, получающиеся при обработке рыбы. Нужно в больших масштабах применять металлические ящики для укладки свежей рыбы, что позволяет сдавать ее высокой сортности.

Капитан траулера А. И. Мороз рассказал об успехах сельдяного флота. Моряки выполнили план первого полугодия на 126 процентов. Успехи были бы еще больше, если бы, например, удалось увеличить вывоз мало-соленой сельди, но не хватает малюющих баз.

Выступившие затем капитан траулера «Тула» А. П. Шильников (Архангельск), начальник базы экспедиционного лова В. Г. Гребенченко

(Литовская ССР) и другие говорили о большой заботе партии и правительства о рыбаках, выражали уверенность, что задания по увеличению добычи рыбы и рыбной продукции будут выполнены.

В работе совещания принял участие председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по рыбному хозяйству А. А. Шиков.

В конце совещания тепло встреченный присутствующими выступил товарищ Н. С. Хрущев.

МУРМАНСК, 18 июля. (ТАСС). Более 20 тысяч трудящихся Мурманска заполнили сегодня вечером трибуны празднично украшенного стадиона. Здесь состоялся общегородской митинг. Горячим, долго не смолкающим аллодисментами встретили жители Заполярья появление Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева. Митинг открыл первый секретарь горкома партии В. П. Родин.

На трибуну поднимается капитан опорно-показательного рыболовного траулера «Минусинск» В. Видинев. Он говорит:

— Наш бассейн — крупнейший в стране. От его работы в значительной степени зависит создание изобилия рыбных продуктов. Мы это хорошо понимаем. В четвертом году семилетки рыбаки нашего флота взяли повышенные социалистические обязательства и успешно выполняли их. С каждым днем ширится соревнование за коммунистический труд, в котором сейчас участвуют около 35 тысяч человек. Коллективы 18 кораблей, десятков вахт, бригад, участков и смен уже удостоены звания коммунистического труда. Экипаж нашего траулера тоже борется за это высокое звание. Моряки кора-

бля систематически перевыполняют рейсовые задания. К 20 августа мы выполним годовую план, а к концу года добьемся, чтобы экипажу было присвоено почетное звание коммунистического труда.

Слово предоставляется работнице холодильного завода № 1 рыбокомбината ударнице коммунистического труда Анне Табаринной.

— Молодежь Мурманского рыбокомбината живет в тесной дружбе с промышленниками, — говорит она. — В честь XIV съезда ленинского комсомола молодые рыбаки и рыбообработчики отправили для населения страны эшелон сверхплановой рыбы. В ответ на постановление партии и правительства об увеличении добычи рыбы наш коллектив взял обязательство — дать сверх плана 225 тысяч центнеров продукции. Своим словом мы выполним с честью. Молодежь города заверяет родную ленинскую партию в том, что она не пожелает сил и энергии для успешного выполнения задач, поставленных XXII съездом КПСС.

На митинге выступили также первый секретарь Мурманского обкома КПСС Г. Я. Денисов, мастер мурманской судовой П. И. Попутников, доктор геолого-минералогических наук Кольского филиала Академии наук СССР М. С. Точилин.

Встреченный бурными аплодисментами на митинге с яркой речью выступил Н. С. Хрущев.

От имени Центрального Комитета КПСС и Советского правительства он приветствовал трудящихся Мурманска и области, пожелал им новых успехов в труде. Товарищ Н. С. Хрущев указал на большое значение увеличения улова рыбы для роста продовольственных ресурсов страны, для повышения благосостояния советского народа.

170 миллионов пудов зерна — в закрома Родины

Высокие обязательства хлеборобов Дона

Работники сельского хозяйства Ростовской области приняли социалистические обязательства по увеличению производства и заготовок зерна в 1962 году. Подсчитав свои возможности, они решили засыпать в закрома Родины 170 миллионов пудов зерна, или на 30 миллионов пудов больше, чем предусмотрено планом.

Посевы зерновых колосовых культур в текущем году увеличены по области на 225 тысяч гектаров. Посевы кукурузы расширены на 368 тысяч гектаров и составляют более

одного миллиона 300 тысяч гектаров, в том числе около 400 тысяч гектаров на зерно.

В области повсеместно выращен хороший урожай.

Труженики Дона заверяют Центральный Комитет КПСС и Советское правительство, что они с честью выполнят принятые обязательства и внесут свой вклад в дело укрепления мира во всем мире, в великое дело строительства коммунизма в нашей стране.

(ТАСС).

Совещание по лекционной пропаганде

16—18 июля в ЦК КПСС состоялось зональное совещание лекторов и руководителей лекторских групп партийных комитетов, ответственных секретарей отделений Общества по распространению политических и научных знаний областей Центра и Северо-Запада Российской Федерации.

Совещание обсудило вопрос о состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды. С докладом выступил член Бюро ЦК КПСС по РСФСР А. В. Романов. В совещании приняли участие представители центральных газет и журналов, Общества по распространению политических и научных знаний, научно-технических обществ, ВЦПС, ЦК ВЛКСМ.

Для участников совещания прочитан ряд лекций по актуальным вопросам внутренней и международной жизни.

Зональные совещания лекторов и руководителей лекторских групп партийных комитетов состоялись также в Волгограде, Свердловске и Новосибирске.

(ТАСС).



По итогам первого полугодия первое место в соревновании совхозов по производству и продаже продуктов животноводства государству присуждено совхозу «Победа» Туганского района. Личный вклад в эту общую победу животноводов совхоза вложил и передовая доярка Мазаловской фермы этого совхоза Ранса Петровна Шефер. За шесть месяцев этого года она надояла по 1.729 килограммов молока от коровы своей группы, в том числе за июль — по 351 килограмму. На снимке: доярка совхоза «Победа» Туганского района Р. П. Шефер. Фото Ф. Хитриневича.

Главное — хорошо организовать труд помощи горожан на уборке урожая НЕ ПОНАДОБИТСЯ

Посылка горожан на сельскохозяйственные работы в колхозы явно не оправдывает себя. Производительность труда приезжающих в село была невысокой: ведь большинство рабочих, студентов и служащих городов, посылаемых на помощь колхозникам, зачастую впервые сталкивалось с сельскохозяйственным производством. Государство несло неоправданные расходы, отрывая от работы в промышленности много людей. Колхозники, надеясь на помощь горожан, часто работали без напряжения, а зачастую и нарушали трудовую дисциплину. Поэтому Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О проработке некоторых союзных республик о привлечении рабочих и служащих городов на сельскохозяйственные работы в колхозы и совхозы» очень своевременно.

Во многие колхозы Бакачарского района на уборку урожая ежегодно приезжали из города по 70—80 человек. Например, в соседнем с нами колхозе «Прогресс» в прошлом году работало 70 человек. Колхозники нашей сельхозартели не злоупотребля-

ли помощью горожан. В прошлом году во время уборки урожая на просушке зерна у нас работало 25 студентов Томского железнодорожного техникума. Ребята трудились добросовестно, но, конечно, при желании мы могли бы обойтись и без них.

В этом году мы обходимся без помощи горожан. Это сделать нетрудно. Надо только хорошо организовать работу колхозников на уборке урожая, умело использовать все резервы производства.

У нас посеяно 1.240 гектаров зерновых, 170 гектаров пропашных и 70 гектаров льна. В колхозе 6 зерновых и 2 силособорочных комбайна. Нагрузка на зерновой комбайн составляет 210 гектаров, на силособорочный — 65 гектаров. Это не так уж много, тем более, что использоваться они у нас будут в две смены.

Зерно от комбайнов будет отвозиться бесперебойно. Для этого мы выделим 9 автомашин. Ежедневно они будут доставлять к сушилкам около 100 тонн зерна.

В колхозе 3 сушилки. В первые дни уборки урожая, когда зерно еще

влажное, они будут пропускать по 60—70 тонн зерна в день. Потом их производительность возрастет до 100 тонн. Чтобы не задерживать просушку зерна с первых дней уборки, мы решили построить дополнительно крытый ток. К 1 августа он вступит в строй.

1 августа мы приступим к уборке льна. 5 августа начнем косить чучель. Уборка урожая в нашем колхозе будет закончена за 25 рабочих дней.

К выходу в поле в основном все готово. 170 гектаров пропашных и 70 гектаров льна. В колхозе 6 зерновых и 2 силособорочных комбайна. В конце июля будут подготовлены оставшиеся 2 зерновых комбайна.

Колхозники нашей сельхозартели обаялись в этом году получить с гектара зерновых культур по 18 центнеров, зеленой массы кукурузы — по 300 центнеров, сахарной свеклы — по 160 центнеров. И этот рубеж мы возьмем.

П. ИВОЛГИН,
председатель колхоза «Северное сияние» Бакачарского района.

В обстановке полного взаимопонимания

С 16 по 18 июля 1962 г. в Москве прошло очередное заседание Постоянной комиссии по экономическим вопросам Совета Экономического Взаимопомощи.

В заседании приняли участие делегации стран — членов Совета: Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистиче-

ских Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

Комиссия обсудила задачи ее дальнейшей деятельности, вытекающие из решений XVI (внеочередной) сессии Совета, рассмотрела ряд вопросов согласно плану своей работы и приняла соответствующие постановления.

Заседание комиссии прошло в обстановке братского единства и полного взаимопонимания.

(ТАСС).

Закончился Всесоюзный слет пионеров

АРТЕК (Крымская область), 18 июля. (ТАСС). Сегодня в Артеке слет пионеров. В дни слета проходили диспуты, олимпиады, концерты, встречи со знаменитыми людьми. Делегаты слета привазили всех пионеров страны начать всесоюзное соревнование на лучший пионерский отряд.

Ночью над Артеком вспыхнуло пламя пионерского костра. На память о слете, о солнце и море у гор, где навеки подружился летворца нашей планеты, советские и зарубежные ребята берут по угольку с артековского костра. Когда они вернутся домой, по всей советской стране, на всех континентах земли из этих угольков запалуют костры дружбы.

Отъезд А. И. Микояна в Индонезию

МОСКВА, 19 июля. (ТАСС). Сегодня по приглашению президента Индонезии Сукарно из Москвы в Джакарту с миссией доброй воли выле-

тели первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие его лица.

РАЗРАБОТАТЬ КОНКРЕТНЫЙ ПЛАН

Колхозы и совхозы области в первом полугодии выполнили план заготовок основных животноводческих продуктов.

План продажи мяса государству выполнен на 105 процентов. Полугодной план продажи молока государству выполнен на 103,2 процента. При плане 39.514 тонн продано 40.791 тонна молока, что на 5.553 тонны больше, чем за этот же период 1961 года.

За полугодие государству продано 10.961 тысяча штук яиц — 104,3 процента к плану.

За шесть месяцев поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 21 процент, в том числе коров — на 8, поголовье свиней увеличилось на 22, овец — на 41 процент, а поголовье птицы в 2 с лишним раза больше прошлого года.

Победителем в социалистическом соревновании районов по производству и продаже государству продуктов животноводства вышел Кожевняковский район Шегарского территориального производственного управления.

Второе место присвоено Туганскому району Томского территориального производственного управления.

Среди совхозов лучших результатов по производству и продаже государству продуктов животноводства в первом полугодии добился рабочий совхоз «Победа» Туганского района и «Колпашевский», а среди колхозов области — сельхозартель «Северное сияние» Бакачарского района и «Искра» Пышкино-Троицкого района.

Важнейшую роль в выполнении планов сыграли проведенная после мартовского Пленума ЦК КПСС работа управления сельским хозяйством, деятельность вновь созданных производственных управлений.

Однако рост поголовья скота и производства животноводческих продуктов в первом полугодии, особенно в свете указаний ЦК КПСС и Совета Министров СССР, изложенных в Обращении ко всем труженикам деревни, очень незначителен.

Во многих колхозах и совхозах области все еще неудовлетворительно решаются коренные вопросы дальнейшего увеличения производства продуктов животноводства. Очень медленно растет маточное поголовье коров и свиноматок — основа воспроизводства стада и увеличения производства молока, говядины и свинины.

Серьезную тревогу у руководителей и специалистов хозяйств и управлений должна вызвать организация воспроизводства поголовья крупного рогатого скота. За полгода в колхозах и совхозах области из-за плохой организации случки и осеменения коров, а также учета отелов и случек осталось непокрытыми в нормальные сроки свыше 20 тысяч коров.

Особенно неудовлетворительно организованы случка и осеменение коров в колхозах и совхозах Шегарского, Асиновского, Колпашевского производственных управлений, где от 40 до 50 процентов растелившихся коров свыше месяца после отела не были случены.

План роста поголовья коров колхозами и совхозами не выполнен. Пало, сдано на мясо и разбазарено с ферм более 3 тысяч коров.

Случка телок в первом квартале была плохо организована, в результате чего во многих хозяйствах не было создано прочной базы для роста поголовья коров в текущем году. Руководителям и специалистам хозяйств, производственных управле-

ний нужно принять все меры, чтобы выполнить план роста поголовья коров в колхозах и совхозах.

Медленно растет поголовье основных свиноматок. За шесть месяцев оно увеличилось всего на 181 голову, а в хозяйствах Томского, Колпашевского и Асиновского производственных управлений даже сократилось. Это объясняется прежде всего тем, что руководители хозяйств и специалисты не организуют постоянного контроля за воспроизводством свиной.

Установленные планы по увеличению поголовья основных свиноматок, отбору свинок для разведения опоросов и выращиванию ремонтных хряков хозяйствами Асиновского, Колпашевского, Томского и Шегарского производственных управлений выполняются очень плохо. Это ставит под угрозу сырья выполнение намеченных мероприятий по развитию свиноводства.

Особенно неудовлетворительно обстоит дело с продуктивностью скота и птицы. За полугодие в 12 районах области резко снизилось надои молока как сравнительно с соответствующим периодом прошлого года. В Чаинском районе, например, они снизились на 104 килограмма, в Шегарском — на 96 килограммов, в Томском — на 61, в Парбигском — на 47 килограммов.

В июне, надой молока на корову по сравнению с июнем 1961 года в колхозах и совхозах области снизился на 9 килограммов, в том числе по Томскому управлению — на 19 килограммов, по Парбигскому — на 33 килограмма, по Колпашевскому — на 8 килограммов.

Ослаблена организаторская и политико-массовая работа среди доя-

рок и пастухов во многих хозяйствах Чаинского, Парбигского, Молчановского, Томского и некоторых других районов. Во многих хозяйствах этих районов плохо организованная пастухами, нарушается распорядок дня, не организуются подкормки коров. Это и ведет к снижению надоев.

За 6 месяцев этого года снизилась яйценоскость птицы, особенно в хозяйствах Томского и Парбигского производственных управлений. Например, в совхозах Томского управления на курицу-несушку получено на 10 яиц меньше, чем в прошлом году, в колхозах Парбигского района — на 12 штук меньше. Низка продуктивность птицы в Шегарском, Асиновском, Зырянском и Тегульдском районах.

От организации летнего пастбищного содержания скота, нагула и откорма, своевременного и организованного перевода скота на стойловое содержание, воспроизводства поголовья во втором полугодии зависят итоги работы животноводов, выполненные ими обязательства 1962 года.

В своем Обращении ко всем труженикам деревни ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают необходимым, чтобы руководители, все труженики каждого колхоза и совхоза разработали конкретный план увеличения производства мяса, молока и других животноводческих продуктов с учетом новых возможностей, созданных в настоящее время.

В основу этого плана должно быть положено решение задачи — взять первый рубеж в производстве мяса — произвести 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров

производственных управлений вместе с колхозниками и рабочими совхозов глубоко разобрались в возможностях хозяйства, наметили, что предстоит сделать в июле, августе и последующих месяцах нынешнего года, что надо сделать в 1963 году. Необходимо посчитать, какое максимальное поголовье скота можно откормить в нынешнем и будущем году, сколько этого потребуется и каких кормов. Важно не только заготовить в достатке кормов, но и добиться, чтобы они были дешевыми. Дешевые корма и механизация трудоемких процессов в животноводстве — основа получения большого количества дешевого мяса и молока.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают партийные организации развернуть большую организаторскую работу, направленную на увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства.

Деятельность руководителей и специалистов хозяйств, партийных организаций, территориальных производственных управлений должна быть направлена на немедленное устранение недостатков в животноводстве, максимальное увеличение производства продукции в текущем году и создание необходимой базы для дальнейшего подъема животноводства.

Нужно твердо помнить указание Центрального Комитета КПСС о том, что увеличение производства мяса и молока сейчас является ударным участком коммунистического строительства.

Практическими делами ответим на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем труженикам деревни

Наш конкретный план увеличения производства мяса

НАРОДНАЯ ШКОЛА

целистого ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ НА ЗЕМЛЕ



«Что значит иметь конкретный план увеличения производства мяса? Это означает, что руководители колхозов и совхозов, работники производственных управлений вместе с колхозниками и рабочими совхозов должны глубоко разработать в возможностях хозяйства, наметить, что предстоит сделать в июле, августе и последующих месяцах нынешнего года, что надо сделать в 1963 году».

(Из Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем труженикам деревни).

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о развитии сельского хозяйства в нашей стране. В прошлом году были снижены цены на сельскохозяйственные машины, запчасти к ним и на горючие материалы. С каждым годом все больше выпускается различных машин для механизации трудоемких процессов в животноводстве и полеводстве. Эти меры благотворно сказываются на развитии совхозов и колхозов. Взяв, к примеру, наше хозяйство. Только за шесть месяцев этого года мы приобрели различной техники почти на 20 тысяч рублей, в том числе трактор ДТ-20, трактор «Беларусь», комбайн СВ-3, навесной тракторный опрыскиватель, туловую сепарку, навесную кукурузную сепарку, силособоронный комбайн, шесть тракторных тележек, доильную установку УДС-3 и другое оборудование.

До конца года колхоз продает государству 808 центнеров говядины, прежде всего, за счет нагула молодняка крупного рогатого скота. Сейчас на нагуле у нас 400 животных крупного рогатого скота. Для нагульного гурта выделены хорошие пастбища. Ухаживает за этим стадом семья Тигиничевых. Это добросовестные, знающие свое дело животноводы. Старший пастух М. Тигиничев обязался за пастбищный период от каждого животного добыть 70 килограммов привеса. Своё слово он выполняет. Взвешивание скота показало, что каждое животное в сутки даёт 650—700 граммов привеса. Пастбище, на котором пасется нагульный гурт, разбито на три участка. Пастухи скармливают их поочередно. На пастбище всегда есть соль. Четыре животных поедают траву с большим аппетитом, Тигиничев рано утром по росе подсаживает её. Рядом с пастбищем — речка, озёрки.

В нагульном гурте молодняк разных возрастов. Мы учли, что не все животные к концу пастбищного сезона будут иметь необходимый вес. Поэтому решено 150 животных на вес с первых дней стойлового содержания поставить на усиленный откорм. Эту работу мы продадим в декабре.

Остальную часть плановой продажи мяса выполним за счет свинины. Сейчас в хозяйстве 1.348 свиней. 756 из них откормили для продажи. Откорм свиней будем проводить отдельными партиями, по периодам. Сейчас на интенсивном откорме 100 свиней.

В рации откормочников комбинатора (по 2,5 килограмма на свинью), свежескошенная трава, клевер. Причем, траву и клевер измельчаем на силосорезке. Остальные 656 свиней пока в летних лагерях. Дополнительно к пастбищу животным дают комбикорм — по килограмму на свинью. До конца года будет продано 706 центнеров свинины.

Таким образом, при годовом обязательстве продать государству 1.800 центнеров мяса наш колхоз продает 1.935 центнеров — 135 центнеров сверх плана.

Все члены нашей артели ознакомлены с Обращением ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем труженикам деревни и решили на призвании партии ответить практическими делами, увеличением производства продуктов животноводства уже в этом году. Особое внимание мы уделяем увеличению производства и продажи государству мяса.

Колхозники обязались в этом году продать государству 1.800 центнеров мяса и 684 тонны молока.

План первого полугодия по продаже государству мяса колхоз выполнил досрочно, на 107,9 процента. Продано 421 центнер мяса. Чтобы выполнить годовой план, мы должны продать государству во втором полугодии 1.380 центнеров мяса.

ЗАНЯТИЕ ВЕДУТ: Ю. ШЕВЧУК, председатель колхоза «Коммунист» Асиновского района, М. БАЛАХОНОВ, заместитель председателя колхоза по животноводству. КОНСУЛЬТИРУЕТ — Н. ПИЧУГИН, зоотехник

Правление артели разработало меры материальной заинтересованности для животноводов. За сверхплановую продукцию животноводы получают дополнительную оплату. Так, например, телятницы-пастухи, ухаживающие в пастбищный период за молодым крупным рогатым скотом нагульного гурта старше шести месяцев, получают 3 рубля дополнительной оплаты за центнер сверхпланового привеса. Телятницы, ухаживающие в стойловый период за телятами старше шести месяцев, получают по 4 рубля за центнер сверхпланового привеса. По 4 рубля за центнер сверхпланового привеса начисляется свиноводкам, выполняющим ремонтный и производственный молодняк свиней. А свиноводки, занимающиеся откормом свиней, получают по 3 рубля за каждый сверхплановый центнер привеса. Мы разработали на второе полугодие план продажи государству мяса по месяцам.

Название месяцев	Крупный рогатый скот		Свиньи		Всего мяса (в центнерах)
	Количество животных	Общий живой вес (в центнерах)	Количество животных	Общий живой вес (в центнерах)	
июль	20	50	90	80	130
август	—	—	100	90	90
сентябрь	197	368	120	110	478
октябрь	—	—	106	95	95
ноябрь	—	—	100	90	90
декабрь	150	390	240	241	631
Всего за второе полугодие	367	808	756	706	1514

Е 1 января 1963 года в колхозе будет 1.478 животных крупного рогатого скота (на 145 больше плана), из них 540 коров и 113 нетелей. Поголовье свиней на эту же дату увеличится до 1.147 (на 147 больше планового задания), в том числе 80 основных свиноматок и 160 — разовых. Это позволит нам в 1963 году продать государству 2.252 центнера мяса, в том числе 1.032 центнера говядины и 1.220 центнеров свинины.

В 1963 году мы вновь будем увеличивать поголовье скота, чтобы создать базу для дальнейшего роста продажи государству мяса.

Намечено к концу 1963 года иметь 1.606 животных крупного рогатого скота, из них 600 коров и 140 нетелей. Свиней будет 1.584, из них 140 основных свиноматок и 280 разовых.

Определяя такой рост поголовья общественного скота, мы в 1962 году позаботились о расширении посевов кормовых культур. Основную ставку делаем на кукурузу. Значительно по сравнению с прошлым годом расширили посевы зерновых и зернобобовых культур. Впервые в этом году посеяли горох на зерно. Он занимает 40 гектаров. Виды на урожай всех культур хорошие. Сейчас механизаторы главное внимание сосредотачивают на уходе за пропашными культурами.

Забывтые тропы

Улицы Старо-Барьерная в Томске. Она знакома Ире Николаевой со времени последних выборов в Верховный Совет СССР. Молодую работницу манометрового завода комсомолка Ира Николаева утвердила тогда агитатором. Выборы прошли, но девушка не забыла дороги к своим избирателям. Она по-прежнему частенько и желанный гость на Старо-Барьерной улице, в домах №№ 148 и 149. Ее здесь знают и ждут.

Много забот у агитатора, если он со всей ответственностью относится к порученному делу. Ира внимательно следит за всеми важнейшими событиями в нашей стране и за рубежом, рассказывает об этом жителям усадеб, закрепленных за ней.

Много интересного могут узнать жители Степановки на своем агитпункте, расположенном в школе № 39. Агитационно-массовая работа здесь не прекращалась со времени выборов. Ведет ее агитколлектив Томского манометрового завода. Руководит агитколлективом инженер завода, коммунистка Анастасия Ивановна Машкова.

По инициативе агитколлектива в агитпункте или на открытой площадке возле агитпункта регулярно проводятся беседы, читаются лекции, доклады, демонстрируются документальные фильмы, силами участников художественной самодеятельности даются концерты.

Многолюдно бывает по вечерам в агитпункте, расположенном в клубе железнодорожников на станции Томск-II. К услугам посетителей здесь полишники различных газет, журналов, брошюры, политическая, научно-популярная литература.

Сейчас, в летнее время, место встреч лекторов, агитаторов и докладчиков с населением часто переносится в сквер, на открытую площадку. Ежедневно, кроме вторника, здесь демонстрируются документальные и хроникальные кинофильмы, беседы проводят врачи, учителя, руководители вагонного и паровозного депо, агитаторы, пропагандисты.

Недавно во дворе дома № 50 по улице Вокзальной состоялась лекция о международном положении. Читал ее тов. Завьялов, заведующий кабинетом политического просвещения на общественных началах станции Томск-II.

Признается, когда мы затеяли это дело, боялись, не сорвется ли? Придут ли люди? Ведь дело это новое, необычное, — рассказывает тов. Завьялов. — За несколько дней до лекции население ближайших усадеб оповестили агитатор тов. Глушков. Побывали у жителей и члены женсовета, которым руководит пенсионерка Федосья Федоровна Рыбникова.

И вот в назначенное время, вечером после работы народ стал собираться. Всего собралось около 50 человек. Лекция вызвала живой интерес, было много вопросов. Просили приходить чаще.

Потом такую же лекцию организовали на усадьбе по улице Водопроводной, 5.

Опыт работы агитколлективов манометрового завода, госмельзаводов, паровозного и вагонного депо станции Томск-II и ряда других парторганизаций говорит о том, что имеется много форм массово-политической работы с населением, которые можно с успехом использовать. Но далеко не везде это делается.

В городе по спискам отдела пропаганды и агитации городского комитета партии значится 38 постоянно действующих агитпунктов. В действительности же работают не больше десяти.

Например, так называемый постоянно действующий агитпункт в школе № 50, который должны обслуживать агитколлективы завода «Сибэлектромотор», строимонтажных управлений № 13, № 3 и ряда других парторганизаций, еще и не начал работать.

Заведующая агитпунктом работница завода «Сибэлектромотор» тов. Куценко говорит, что она еще ни разу не побывала в агитпункте, не знает даже, что там за помещение. Тов. Куценко рассказывает:

Планировали мы собрать секретарей цеховых парторганизаций, чтобы поговорить о работе агитаторов. Да так и не собрались.

Не случайно, что из агитколлектива крупнейшего промышленного предприятия города — «Сибэлектромотора» в партийном комитете не могут назвать ни одного агитатора, который бы работал по месту жительства трудящихся. Партком ни разу после выборов не рассматривал вопроса об агитационно-массовой работе среди населения по месту жительства.

Ряд агитпунктов создан формально. Вот как, например, был создан агитпункт при инженерно-строительном институте. Парторганизациям швейцарской фабрики № 5, инженерно-стро-

ительного института, школ №№ 5, 22, обслуживавшим во время выборов 4-й избирательный участок, отдел пропаганды и агитации горкома КПСС предложили составить списки населения в возрасте от 16 до 60 лет, проживающих в этих микрорайонах.

Списки составили, отдали в горком, — рассказывает секретарь партбюро швейцарской фабрики № 5 тов. Беляева. — Потом нам сказали, что наш агитпункт постоянно действующий. Но секретарей парторганизаций, закрепленных за этим агитпунктом, ни разу не собрали вместе, не посетовали, как лучше организовать работу, опыт какого лучшего агитколлектива использовать.

Есть, по словам работников горкома, постоянно действующий агитпункт и агитплощадка на шпалопропиточном заводе.

Как они работают? — спросили мы секретаря партбюро завода тов. Радиновою.

Что вы, — удивилась секретарь, — никакой агитплощадки у нас нет. Есть танцплощадка. Агитпункт тоже не работает. Заведующий агитпунктом, он же директор клуба завода, тов. Макаров уже полтора месяца не появляется на работе.

Везде действует агитпункт и на заводе режущих инструментов. Помещение клуба завода используется в основном для демонстрации фильмов.

Нам уже надоело говорить члену партбюро о том, чтобы в клубе работал агитпункт, — рассказывает инструктор горкома КПСС тов. Бортомова.



Отлично трудится над выполнением заказов для сельского хозяйства бригада слесарей завода «Сибэлектромотор», которой руководит Д. И. Цыплаков. Этот коллектив соревнуется за звание бригады коммунистического труда.

На снимке — члены передовой бригады (слева направо): слесари Т. И. Варфоломеев, В. И. Масленников, бригадир Д. И. Цыплаков и обмотчик В. И. Рамзаев.

Двадцать два кружка и семинара

В новом учебном году значительно увеличивается число рабочих инженерно-технических работников и служащих завода «Томкабель», желающих глубоко изучать марксистско-ленинскую теорию.

Чтобы полнее удовлетворить идеальные запросы трудящихся завода, партийный комитет увеличил число кружков и семинаров. Особенно много желающих заниматься в кружках по изучению конкретной экономики промышленных предприятий. Всего в этом году на заводе будет работать 22 кружка и семинара, это намного больше, чем было в прошлом учебном году.

Двадцать человек изъявили желание учиться в вечернем университете марксистско-ленинской и на одногодичных курсах пропагандистов.

Кабинет политического просвещения на общественных началах пополняется и литературой, стендами, витринами и фотостанками в помощь пропагандисту и агитатору.

В последнее время в городе слабо используются такие действенные формы агитационно-массовой работы с населением, как воскресные чтения, вечера вопросов и ответов.

Ослабла агитационно-массовая работа и на площадках при домоуправлениях.

В городе есть немало хороших агитаторов, агитколлективов, использующих самые разнообразные формы работы с населением. Партийным организациям, отделу пропаганды и агитации горкома надо широко распространять их ценный опыт. У агитаторов не должно быть каникул в их почетной и ответственной работе.

Т. ЮРЬЕВА.

Целинная, «космическая»

ПЕТРОПАВЛОВСК, 18 июля. (ТАСС). Жатка, которой за полмесяца можно скосить не менее тысячи гектаров хлеба, испытана в Петропавловском совхозе. Это — обычная жатка «ЖРБ-4.9», приспособленная для работы на высоких скоростях.

Агрегат работает на скорости 18—22 километров в час. Дневная производительность его — более ста гектаров.

Переоборудовать жатку можно в мастерской любого хозяйства.

Н. СКОРХВАТОВ, депутат Томского городского Совета.

Речь идет о мебели

Наряду с другими отраслями местной промышленности в Томской области растет производство мебели. Здесь имеются хорошо оборудованные предприятия: «Краснодеревец», фабрика — мебельная № 1, мягкой мебели и Богашевская фабрика гнутой мебели. Мебель выпускают и районные промкомбинаты.

После XXII съезда КПСС облполком пересмотрел семилетний план производства мебели, увеличив его на последние четыре года семилетки в два раза.

Чтобы выполнить этот план, работникам мебельного производства нужно широко использовать имеющиеся резервы.

Но производственный план по выпуску мебели за первое полугодие выполнен предприятиями областного управления местной промышленности на 97,7 процента.

Значительное количество продукции не дошла фабрика «Краснодеревец». Это произошло из-за ряда причин. Дирекция фабрики упустила из виду, что при расширении производства прежняя лесосушилка не обеспечивает потребности фабрики. Начали ее реконструировать, но ведут ее медленно.

В таком же положении находятся Богашевская фабрика гнутой мебели



Коллектив ремонтно-подшипникового цеха Томского подшипникового завода в первом полугодии дал сверхплана 25.300 подшипников, необходимых для сельскохозяйственных машин. Цех борется за звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: передовые работницы, выполняющие нормы выработки на 120—130 процентов (слева направо) — подборщица Людмила Аляферова и прессовщица Валентина Яковлевна Ангерман.

Фото Ф. Хитриневича.

Прошло три года

Три года работает в Томске народный университет культуры. Подводя некоторые итоги его работы, можно сделать вывод: университет помог большому количеству слушателей познакомиться с произведениями музыкального и изобразительного искусства, литературы и кино, с новейшими достижениями науки и техники.

Народный университет позволяет на общедоступных началах привлечь к широкой пропаганде знаний среди трудящихся большой круг ученых, инженерно-технических работников, работников искусства.

В этом смысле работа народных университетов прямо отвечает обращению Академии наук СССР, призванных работников науки, инженеров и техников, работников искусства умножить свои усилия по распространению знаний, новейших достижений науки и техники среди широких масс трудящихся.

Нам хочется сегодня работу Томского городского народного университета культуры проанализировать с точки зрения распространения научно-технических знаний.

Занятия технических факультетов проходили в институтах, научных учреждениях и на предприятиях города, богатых высококвалифицированными кадрами, в тесной связи с объектом по распространению общетеchnических и научных знаний.

Чтобы полнее удовлетворить запросы трудящихся и привлечь к пропаганде знаний более широкий круг специалистов, работа народного университета в прошедшем учебном году была перестроена: факультет новейших достижений науки и техники был разделен на пять самостоятельных факультетов, что позволило углубить специализацию циклов занятий.

Были организованы факультеты: атомной энергетики, радиотехники и электроники, авиации, химии, строительства и архитектуры, физики. Все они базировались на родственных факультетах высших учебных заведений, научно-исследовательских ин-

ститутах и планетарии. Были организованы общественные деканаты факультетов, в состав которых вошли представители общественных организаций институтов, научных учреждений, а также промышленных предприятий. Деканатами были утверждены опытные и авторитетные научные работники.

Опыт прошлого года показал, что увеличение факультетов дало свой результат: расширился круг слушателей, содержание работы многих факультетов было более приближено к жизни. И, наконец, к работе по пропаганде знаний было привлечено больше ученых и инженерно-производственников.

Многие занятия народного университета заслуживают высокой оценки. Большая организаторская работа декана факультета радиотехники и радиодиагностики доцента политехнического института А. Н. Диденко, декана факультета атомной энергетики — руководителя одной из лабораторий научно-исследовательского института доцента А. К. Березина и других обеспечила высокий уровень большинства занятий. Научные работники города своим участием обеспечивают работу всех факультетов научно-технического профиля и правильно понимают свои обязанности по пропаганде новейших достижений науки и техники среди населения.

В прошлые годы выявился серьезный недостаток в работе нашего университета. На занятиях некоторых факультетов было мало рабочих. Так, несмотря на наличие ряда крупных заводов электротехнической промышленности, занятия факультета радиотехники и электроники посещали работники производства слабо.

Были сделаны попытки ввести в наши деканаты инженерно-технических работников родственных фа-

культету предприятий. Но некоторые из них принимали слабое участие в работе деканатов.

Все это говорит о том, что общественные организации многих предприятий и учреждений, для работников которых и создан университет, не участвуют в их деятельности. Силами же одних ученых организационные вопросы работы университетов не решить.

Созданный недавно при торговом КПСС совет народных университетов решил организовать в новом учебном году следующие народные университеты по вопросам новейших достижений науки и техники: университет электроники и автоматики, базирующийся при Доме культуры электромеханического завода и политехническом институте; университет технического прогресса при Доме культуры ГРЭС-II; университет технического прогресса при Доме культуры завода «Томкабель» и клубе подчиненного завода. При планетарии будет работать университет космонавтики.

В новом учебном году работа народных университетов будет больше

приближена к предприятиям. Советы факультетов будут создаваться на крупных предприятиях, на базе их домов культуры или клубов. При этом предполагается, что в совет университета, кроме ученых, войдут представители общественных организаций этого и соседних родственных предприятий, что облегчит решение организационных вопросов по работе со слушателями.

Такое приближение народных университетов к предприятиям позволит лучше учесть желания, запросы слушателей, сделать занятия более конкретными, отвечающими на запросы работников и узкого профиля. При такой организации университетов есть возможность использовать их для развертывания работы по рационализации и изобретательству и т. п.

В советы университетов надо выбирать инициативных, знающих специалистов.

Хорошая работа народных университетов культуры — залог успешного решения многих вопросов коммунистического воспитания трудящихся.

А. ЛИСОВСКИЙ,
заместитель председателя городского совета народных университетов, кандидат технических наук.



На снимке: новый клуб Томского шпалопропиточного завода. В здании зрительный зал на 200 мест, большое фойе, библиотека с читальным залом, комнаты для работы кружков самодеятельности. Фото Ф. Хитриновича.

Взяточничеству — НЕПРИМИРИМУЮ ВОЙНУ

Летом прошлого года Самусьское лесное отделение милиции Томского района привлекло к уголовной ответственности за обмен покупателем продавцов магазина отдела рабочей снабжения ремонтно-аккумуляторной базы Шевцов и Немцеву. Тогда, чтобы избежать ответственности, Шевцова предложила начальнику отделения милиции взятку. Она была судима, и по совокупности преступлений приговорена к лишению свободы на 3 года.

За последнее время факты взяточничества вскрыты и в ряде других организаций. Начальник Парбритской конторы связи Кинель выдал трудовую книжку гражданину Вишняку, в которой указал, что она в течение последних 18 лет работала в конторе связи почтальоном. Фактически Вишняку работал почтальоном в колхозе. За это Кинель получил взятку — несколько граммов золота. Вишняку, воспользовавшись фальшивой трудовой книжкой, незаконно получил свыше 2 тысяч рублей пенсионного пособия. Виновные привлечены к ответственности.

Председатель областного совета добровольного спортивного общества «Труж» Устюжанин и директор стадиона «Труж» Кач вымогали и получили взятку от руководителей и игроков футбольных команд, проводивших товарищеские игры в Томске.

Некто Шрамченко по поручению группы колхозов Алма-Атинской области на протяжении 1960 и 1961 годов производил отгрузку лесоматериалов из Томска в Казахстан. При этом он вступал с отдельными руководителями организаций в незаконные сделки. С помощью взятки он получал от них лучшие древесные, автотранспорт, железнодорожные вагоны, а также фиктивные счета на лес. Директор Томской базы по сбору и реализации тары Рынкевич и старший бухгалтер Данилов получили с Томского лесоперева-

лочного и деревообрабатывающего комбината для хозяйственных нужд 100 кубических метров круглого леса. Этот лес они передали Шрамченко. Одновременно Рынкевич и Данилов предоставили ему железнодорожные вагоны. За оказанную услугу Рынкевич и Данилов получили от Шрамченко 450 рублей и 3 контейнера с медом и другими продуктами.

Учитывая большую опасность взяточничества, Президиум Верховного Совета СССР 20 февраля 1962 года издал Указ «Об усилении уголовной ответственности за взяточничество». В соответствии с этим Указом, участники во взяточничестве могут быть осуждены к лишению свободы на срок до 15 лет с конфискацией имущества и последующей ссылкой в отдаленные местности страны, а при отягчающих обстоятельствах — к смертной казни. Значительно усилены также меры уголовного наказания за посредничество во взяточничестве.

Осватель нашей партии и го-

сударства В. И. Ленин был беспощаден к взяточникам. Он ставил их в один ряд со злейшими врагами революции. 30 марта 1918 года В. И. Ленин написал проект постановления Совнаркома, в котором требовал создания судов «действительно революционно-беспощадных к контрреволюционерам, взяточникам и дезорганизаторам, нарушителям дисциплины».

Советское государство, Коммунистическая партия решительно и последовательно ведут борьбу за искоренение взяточничества и других преступлений. Широкое участие в борьбе со взяточничеством должна принимать и наша советская общественность. Надо создать вокруг взяточников обстановку всеобщего презрения и бойкота, активно разоблачать любителей легкой наживы. Нужно вести непримиримую войну и против различного рода подачек, чаевых, магарычей.

Н. РУДОВ,
заместитель начальника УВД облспецполиции.

Позаботиться о „неорганизованных“ (Письмо в редакцию)

Хорошо в жаркий летний день побыть в тени раскидистых, высоких деревьев. На свежем воздухе, среди зелени отдыхают в саду имени Пушкина, расположенном недалеко от центра г. Томска, ребята из городского пионерского лагеря. В лагере есть воспитатели, балетист, физкультурник, пионервожатые. Досуг ребят организован интересно и с пользой. Но сад может вместить во много раз больше детей, оставшихся на лето в городе. В сад приходят отдыхать дети из детских садов, школьники. Какой прием находят они здесь, все ли сделано для того, чтобы они могли хорошо отдохнуть, поиграть?

Стоит пройти по саду, как в глаза бросится неряшливый вид аллеи, игровых площадок. Даже клубы не поливаются как следует, и часть цветочных засохла. А ведь можно было привлечь к уходу за цветами ребят, они с удовольствием занялись бы этим делом. Мало игр и развлечений — несправная карусель, пара качелей-досок и лестница. Вот и все «снаряды». Несколько аскастричков пользуются этим, а десятки ребят только смотрят издали.

С ребятами, не отдыхающими в лагере, в саду ничто не занимается, они предоставлены самим себе. А ведь можно было привлечь к работе с детьми пионеров, комсомольцев. Тогда и «неорганизованные» ребята будут интересны.

В саду можно хорошо организовать летний отдых маленьких томичей, нужно только, чтобы за это взялись по-настоящему Дом пионеров, комсомольские организации города.

Г. ДЕРЕВЯННИКОВ.

«Красное знамя» об отсутствии медицинского работника в Большевском фельдшерско-акушерском пункте пос. Ново-102.

По сообщению заместителя председателя Томского райисполкома тов. Рухмина, в Большевском фельдшерском пункте не хватает медицинского работника на районной и отремонттировать помещенье пункта.

С. Парабель, тов. ПИМУСОВУ. О плохом качестве хлеба, выпеченного в присутствии Павловского райкома, и о недостатках в торговле хлебом. Вы в своем письме.

Заместитель председателя правления Томского облпотребсоюза тов. Волков сообщил, что факты подтравливания. Вопрос о работе хлебопекарни и торговле хлебом рассмотрен на заседании правления Парбритского райпотребсоюза. Заведующий фельдшерской тов. Литваков серьезно предупрежден. Правление потребсоюза постановило потребовать от председателя райкома тов. Мельникова немедленного устранения указанных недостатков.

Молчановский район, тов. СКОРОВОДОВУ. Из управления совхоза тов. Мамон, нам ответили, что письмо обсуждали на производственном совещании работников телефонной станции, которые связи. Поведение телефонистки Мамон осуждено коллективом.

Томский район, тов. ЧЕШУАНОВУ. Вы писали в редакцию газеты «Красное знамя» о нарушении трудовой дисциплины бригадиром доярки гурты фермы № 3 Тахтамышевского совхоза Томского района Р. А. Штро.

Секретарь партийного комитета тахтамышевского совхоза тов. Казаков сообщил нам, что Ваше письмо обсуждалось на заседании партийного комитета управления совхоза, зоотехника З. И. Ми, а также Штро, на которого выданы дисциплинарные взыскания. Работники телефонной станции, которые связи. Поведение телефонистки Мамон осуждено коллективом.

Отвечаем на вопросы читателей Среднее образование — заочно

Военнослужащий В. Н. Багаев, шофер автохозяйства № 2 И. А. Андреев, колхозник из Чанского района В. И. Каргапов просит рассказать о том, как можно заочно получить образование в объеме средней школы. На этот вопрос отвечает и. о. директора Томской областной заочной средней школы А. Кудрин.

В нашей стране трудящимся созданы все условия для получения образования. С каждым годом расширяется сеть общеобразовательных средних и восьмилетних школ, школ рабочей и сельской молодежи. Но есть люди, которые по различным причинам не могут учиться в этих школах. Тогда они должны учиться заочно. Директорам средних и восьмилетних школ, а также школ рабочей молодежи предоставляется право организовать заочное отделение или учебные группы для желающих учиться заочно.

Кроме того, в каждой области есть заочные средние школы, имеющие учебно-консультационные пункты. Так, в Томске работают учебно-консультационные пункты при школах № 17, 46, на некоторых предприятиях. При школе № 8 открыто заочное отделение. Заочные отделения открыты также при школах рабочей молодежи в Асино и Колпашево. В селах при каждой восьмилетней и средней школе организуются учебно-консультационные пункты и учебные группы для заочников.

Желающие учиться заочно должны подать заявление с документом об образовании и справкой с места работы директору областной заочной школы (Томск, ул. К. Маркса, 31) или директору средней школы, при которой есть консультпункт. В селах документы подаются директору ближайшей восьмилетней или средней школы.

Бывает так, что поступающий не может предъявить документ об образовании. Тогда он обязан выполнить проверочные работы по программе того класса, который когда-то закончил последний.

После зачисления заочник получает зачетную книжку, в которой изложена программа учебы и установленные сроки сдачи зачетов. В соответствии с программой учащийся работает над учебником, получает консультации в той школе, где он принят для обучения.

По окончании учебного года заочники, сдавшие все экзамены, переводятся в следующий класс, а учащиеся выпускных классов сдают выпускные экзамены.

Некоторые заочники не могут посещать консультации и сдавать зачеты в школе. Они обязаны выполнять по всем предметам контрольные работы, а затем сдавать экзамены по всем предметам учебного плана.

Работающим заочникам предоставляется один свободный от работы день в неделю или сокращается соответственно рабочий день (при этом сохраняется 50 процентов заработной платы).

С каждым годом число обучающихся заочно растет. Это говорит о том, что такая форма учебы очень удобна.

А. МУДРИН,
и. о. директора областной заочной школы.

Расценивание под наркозом

Мы привыкли слышать, что ботаники и физиологи неустойчиво идут новые средства, чтобы усилить рост растений, сократить сроки их развития, увеличить урожайность. Однако ныне ученые работают и в противоположном направлении. В лаборатории Института физиологии растений Академии наук СССР, руководимой членом-корреспондентом Академии профессором Юрием Ракитиным, ведутся опыты по искусственному торможению жизненных процессов в растениях. Зачем?

Усиленная свекла. В этом сезоне препарат ГМК пройдет широкие испытания на полях многих хозяйств.

Клубни в смирительной рубашке. Известно, как трудно хранить семенной картофель, особенно в южных районах. Чуть-чуть повысится температура воздуха, и клубни немедленно осыплются нежными ростками. Такие клубни для посадки не годятся.

Юные за лето могли бы вырастить два урожая картофеля. К осенней посадке они косят с большими потерями подерживают семенной материал. А о летней, июльской — не приходится и думать. Вот почему семенной картофель завозят из северных областей. А это стоит настолько дорого, что нередко приходится отказываться от летней посадки.

Выход предложил профессор Юрий Ракитин и его сотрудники. Они нашли дешевый препарат для искусственного торможения прорастания семенного картофеля. Это ТБ — кристаллическое вещество, производное от бензола, смешанное с пылевидной глиной. Осенью им пересыпают клубни, как бы надевают на них смирительную рубашку. До той поры, пока не похолодеет, жизнь в них не прерывается. За месяц до посадки клубни проливают, раскладывая в светлом помещении.

Обработанный картофель сохраняет почти полностью не только к первой, но и ко второй, летней посадке. Потери на одну тонну составляют не больше 50 килограммов.

Опыты искусственного торможения жизни в семенном картофеле успешно проведены в Крыму, Молдавии, Средней Азии, Казахстане, в Ставропольском и Краснодарском краях. Результаты показали, что обработка порошком ТБ не сказывается отрицательно на поточности, качестве клубней, не ухудшается и нередко повышается урожай.

Этой осенью южные хозяйства смогут начать внедрение нового метода. Производство препарата ТБ освоено.

Оксана ЧЕРНИКОВА,
(АПН).

Лагерь стал родным домом

Тишину утра нарушает выстрел. Так по сигналу стартового пистолета начинается новый день в палаточном лагере детской спортивной школы. 18 палаток двумя рядами раскинулись у реки Басандайки в районе станции Богашево. Здесь отдыхают 40 юных спортсменов. Каждое утро они встречают зарядкой, купаньем, подъемом флага.

После завтрака, приготовления дежурных, ребята отправляются на поля совхоза «Томский». Незаметно пролетает время, если спорится работа (см. фото).



Но вот наступает время тренировок, спортивных игр. К услугам детей — настольный теннис, футбольное поле, баскетбольная и волейбольная площадки.

Текст и фото Вл. ПАНОВА.

После выступления газеты „Красное знамя“

„Стройка показательная — темпы черепашьи“

Под таким заголовком в нашей газете 25 мая была опубликована статья, в которой отмечались низкие темпы строительства Томского горнозавода.

Как нам сообщили начальники управления строительства и промышленности стройматериалов совнархоза тов. Борисов, статья правильно отмечает неблагоприятные дел на стройке.

Управлением строительства и трестом «Прострой» рассмотрен вопрос об ускорении строительства. Вместо будущего года, как это предполагалось ранее, завершение строительства завода намечено на ноябрь этого года.

Вдвое больше

В декадник сбора металлолома, который проводился в Томске, комсомольская организация завода «Сибэлектромотор» наметила собрать и сдать 15 тонн лома.

Хорошо организовали сбор лома комсомольцы литейного цеха, сдавшие 12 тонн. Комсомольцы цеха № 6 сдали 8 тонн, цеха № 2 — две тонны 700 килограммов.

Всего комсомольцы завода собрали за декаду и сдали 30 тонн лома.

А. НАДИН.

„Мощность завода не используется“

Разработаны совместные графы выполнения строительных и специальных работ. На стройке в настоящее время рабочих 220 человек. Стройплощадка обеспечена необходимыми механизмами: бензиновым краном, бульдозером, греями подземниками, четырьмя бетоноварово-мешалками, штукатурными агрегатами и другой техникой. Улучшены организации труда хранения и использование материалов. Начато сооружение теплотрассы.

Но работы на этой стройке могут задержаться по вине заказчика — работников управления молочной промышленности совнархоза. Не решены до конца вопросы финансирования строительства. Дирекция строящегося завода до сих пор не обеспечила строителей 400 кубометрами торфобрикетов, а также вентиляторами, калориферами, транспортерами и некоторым другим оборудованием и материалами. Редакция жлет от руководителей управления молочной про-

мышленности совнархоза сообщения о том, что принимается инициатива ускорения строительства горнозавода.



Беседы врача

У ВАС БЕССОННИЦА?

Человек спит... Клетки мозга отдыхают, освобождаются от накопившихся в них вредных остатков обмена веществ и одновременно усваивают новый питательный материал, который приносит им кровь. Глубокий и достаточно продолжительный сон надменно обещает нервную систему от переутомления и истощения. Каждому знаком то благодатное чувство свежести, бодрости, прилива сил, которое мы испытываем утром, хорошо выспавшись за ночь.

Но, к сожалению, не у всех людей сон бывает глубоким и спокойным. Одни с трудом засыпают. Другие засыпают быстро, но вскоре просыпаются и затем долго вертятся в постели. Некоторые жалуются на то, что сон у них какой-то тревожный, прерывистый, с неприятными, а подчас даже мучительными сновидениями. У иных возникает состояние, которое не восстанавливает полностью сил, а приносит лишь относительный отдых.

Не следует заниматься перед сном серьезной умственной работой — в поздние часы мозг переутомлен, возбужден событиями дня, и незачем еще добавлять ему нагрузку. Народная пословица гласит: «Кто рано встает, тот долго живет». Работать лучше по утрам, после ночного отдыха, когда нервная система «запаслась» свежими силами и голова ясна.

Особый совет надо дать тем, кто курит на ночь. Это не способствует хорошему сну. Приблизительно через полчаса после выкуривания папиросы никотин вызывает спазм кровеносных сосудов мозга, сердца и других важных органов. В результате значительно уменьшается приток к ним крови. Кроме никотина, в табаке содержится и другие вредные вещества — окись углерода, синильная кислота, которые отравляют клетки мозга. Вывод ясен — если вы не можете совсем спать, бороться с папиросами, то хоть держитесь от курения в последние два-три часа перед сном.

Что же нарушает наш сон? Бывает, что человеку нездоровится и это мешает спать. Иногда помехой служат внешние причины: в комнате слишком шумно, свет падает в глаза, за стеной гремит радио. Некоторые пьют перед сном крепкий чай, кофе, забывая, что эти напитки содержат теин и кофеин — вещества, которые оказывают возбуждающее действие.

Предвестник сна — сонливость. Ее нужно беречь, а если спугнуть — заснуть бывает трудно. Что мешает отогнать сонливость? Чтение, спортивный разговор, музыка, звуки радио. Значит, надо оберегать себя перед сном от всего, что раздражает, возбуждает воспоминания.

Чтобы быстрее заснуть, лучше всего ни о чем не думать. Хорошие результаты в ряде случаев дает счет перед собой — сознание заманивается и наступает сон. Многим помогают заснуть некоторые волевые усилия. Известно, например, что Наполеон I и немецкий писатель Лессинг могли заставить себя заснуть в любой обстановке, даже если они не были утомлены или сонливы.

У некоторых страдающих бессонницей с течением времени возникает навязчивая мысль, что как ни старайся, все равно не заснуешь. Едва голова коснется подушки, эти мысли начинают завладевать вниманием, и, конечно, мешают спать. Известный специалист по нервным болезням, профессор Дюбуа сказал как-то: «Не надо опускаться за сон, сон только придет к вам, если вы будете спать». Это очень верно подмечено. Нет смысла отгонять сон мыслями о невозможности уснуть.

В этот же вечерний период не надо и есть. На ужин лучше всего выбирать молочные продукты, овощи. Некоторые удивляются: почему? Очень просто — обильная тяжелая пища перегружает желудок и кишечник, а это возбуждает те отделы головного мозга, которые ведут процесс пищеварения. Мало того, перегруженный желудок давит на соседние органы — сердце и мешает их нормальной деятельности.

Очень полезны для страдающих бессонницей регулярные прогулки перед сном. Во время неторопливой вечерней прогулки мозг успокаивается, начинает отдыхать, получает больше кислорода. Всякий, наверно, замечал, что, когда спишь в комнате, где закрыты все форточки, сон не приносит полного отдыха. Когда заманитого художника И. Е. Репина спрашивали, как ему удалось сохранить до самых преклонных лет завидное здоровье и замечательную творческую продуктивность, он неизменно отвечал, что всем этим обязан привычке спать на балконе. К слову говоря, спом на свежем воздухе сейчас лечат больных во многих санаториях.

Некоторые придают такой особой борьбе с бессонницей: берут в постель книгу и читают ее до тех пор, пока она не вываливается из рук. Стоит ли так делать? Нет, не стоит! Неделю или два раз пришлось лечь в койку, который звал привычку читать перед сном. Злоключения литературных героев произносились на него такое сильное впечатление, что он от волнения долго не засыпал, а потом еще заново все «переживал» в сновидениях. Поправился мой больной лишь тогда, когда отказался от дурной привычки читать на ночь.

Среди людей, страдающих бессонницей, особенно много любителей лечиться понаслышке, прибегать к помощи顺势ных. Надо со всей решительностью предостеречь от этого.顺势ные препараты обладают некоторыми вредными токсическими свойствами, пользоваться ими следует умело и только тогда, когда они абсолютно необходимы. Кроме того, организм легко привыкает к顺势ным средствам, и тогда человек уже не может обходиться без них.

У вас нарушился сон? Не полагайтесь на顺势ные познания, обратитесь к врачу и следуйте его советам. От этого зависит успех борьбы с бессонницей.

Л. М. СУХАРЕВСКИЙ,
доктор медицинских наук.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 20 июля ожидается переменная облачность, по северо-восточным районам без осадков, по остальным местам кратковременные дожди, грозы, ветер северный, 7—12 метров в секунду, температура воздуха 25—30 градусов.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Нет непреодолимых препятствий для сотрудничества между СССР и США

ВАРШАВА, 18 июля. (ТАСС). Сегодня польская печать уделяет главное внимание беседе Н. С. Хрущева с группой американских журналистов. Газеты публикуют беседу главы Советского правительства под заголовком: «Мы хотим иметь самые лучшие отношения с Соединенными Штатами Америки». «Нет непреодолимых препятствий для развития сотрудничества между Советским Союзом и США», «Ожидания Берлина уже не в интересах стран, воевавших против гитлеровской Германии».

Глава Советского правительства, отмечая, что развитие советско-американских отношений мешает то, что Соединенные Штаты Америки взяли на себя неблагоприятное лидерство в борьбе с коммунизмом.

СССР, подчеркивает «Трибуна на лоду», готов в любое время подписать соглашение о разоружении, уничтожении ядерного оружия и прекращении на вечные времена всех видов ядерных испытаний.

Большое внимание

НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. (ТАСС). Беседа Н. С. Хрущева с группой американских журналистов широко освещается печатью Соединенных Штатов. Газеты Нью-Йорка, Вашингтона и многих других городов страны на первых полосах под крупными заголовками помещают подробное изложение его высказываний по важнейшим проблемам современности и обсуждают позицию Советского Союза в отношении всеобщего и полного разоружения, решения вопроса о Западной Берлине и других международных проблем.

Большинство газет выделает заявление Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз имеет глобальную ракету, которая не поддается уничтожению никакими антиракетными средствами, и что он обладает также точными и эффективными антиракетными средствами.

Некоторые американские журналисты, принимавшие участие в беседе, в специальных статьях, написанных ими для своих газет или для американских информационных агентств, делают свои впечатления.

Председатель американского общества газетных редакторов, глава делегации, Ли Хиллз заявил: «Не прибегая к запискам, он (Н. С. Хрущев) анализировал самые сложные вопросы и отвечал на них. Он выразился необычайно ясно».

Военный переворот в Перу

ЛОНДОН, 18 июля. (ТАСС). Сегодня в Перу произошел военный переворот, сообщают информационные агентства из Лимы. Танковые части перуанских вооруженных сил арестовали президента страны Марию Прадо. По последним сообщениям, Прадо направлен на остров Сан-Доренко к северо-западу от Лимы.

В коммюнике указывается, что во главе хунты стоят генералы армии Рикардо Перес Гойи и Николас Линдлей, вице-адмирал Рикардо Торрес Матос и генерал-майор военно-воздушных сил Педро Варгас Прадо, входящие в состав объединенного командования вооруженными силами Перу.

В коммюнике утверждается, что к нему не удалось добиться отмены результатов президентских выборов 10 июня, «решили отменить конституционные гарантии и осуществлять полную власть в стране».

ПАРИЖ, 18 июля. (ТАСС). Как передает из Лимы корреспондент агентства Франс Пресс, военная хунта, которую свергла президент Прадо, опубликовала коммюнике, в котором заявляет, что она берет в свои руки управление страной. В коммюнике указывается, что во главе хунты стоят генералы армии Рикардо Перес Гойи и Николас Линдлей, вице-адмирал Рикардо Торрес Матос и генерал-майор военно-воздушных сил Педро Варгас Прадо, входящие в состав объединенного командования вооруженными силами Перу.

Раследование против Штрауса продолжается

БОНН, 18 июля. Корреспондент ТАСС Б. Юринов передает: Комиссия бундестага по расследованию роли министра обороны ФРГ Штрауса в гриванской финансовой махинации, получившей название «афера фибак», приняла вчера решение продолжить свою работу и заслушать новых свидетелей. Следующее заседание комиссии назначено на 4 сентября. Таким образом, Штраусу и его покровителям не удалось замкнуть расследование «аферы фибак».

Резкую критику вызвало обращение генералитета бундесвера с просьбой к Штраусу остаться на посту министра обороны. Заместитель председателя комиссии бундестага по расследованию «аферы фибак» социал-демократ Ян Охартер заявил это выступление как попытку оказать давление на деятельность комиссии в момент, когда она возобновила свою работу.

С решительным осуждением вмешательство генералитета бундесвера в расследование роли Штрауса в «афере фибак» выступила социал-демократическая и левоуружающая печать ФРГ. «Своим заявлением», — пишет газета «Нейе Рейн-цейтунг», — генералы навлекли на подорожание в стремлении оказать политическое влияние...»

ЗАСУХА В США

НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. (ТАСС). В северо-восточных районах Соединенных Штатов (штаты Нью-Йорк, Нью-Джерси и Пенсильвания) четвертый месяц продолжается сильная засуха. Многие округа в этой части страны объявлены «районами бедствия».

По данным председателя комитета помощи бедственным районам штата Нью-Йорк Джозефа Сагдена, в результате засухи в штате выгорели пастбища и уже погибло около четверти урожая овощей и фруктов.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь». Голубой зал — «Моя любовь». Сеансы: 12.20, 2, 3.40, 5.20, 7, 8.40, 10.20. Для детей — «Снежная сказка». Сеансы: 9, 10.30. Зеленый зал — «Моя любовь». Сеансы: 9.30, 11.10, 12.50, 2.30, 4.10, 5.50, 7.30, 9.10, 10.50.

Кинотеатр имени М. Горького. Большой зал — «Моя любовь». Сеансы: 9.40, 11.15, 12.50, 2.25, 4, 5.35, 7.10, 8.45, 10.20. Дети до 16 лет не допускаются. Зал кинохроники — документальные фильмы: «В Индию с визитом дружбы», «Правила пользования индивидуальными и коллективными средствами защиты», «Выстрел Авроры». Сеансы: 6, 7. Художественный фильм «Приключение в Геройштайне». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 8, 10. Дети до 16 лет не допускаются.

Кинотеатр детского зрителя — сборник мультипликационных фильмов: «Нос по ветру», «Северный дракон», «Жито самый сильный». Сеансы: 9.30, 10.35, 11.40, 12.45. «Четверо по течению». Сеансы: 1.50, 3.20, 4.50, 6.20, 7.50, 9.20.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал — «Моя любовь». Сеансы: 9.40, 11.15, 12.50, 2.25, 4, 5.35, 7.10, 8.45, 10.20. Малый зал — «Любовью надо дорожить». Сеансы: 12.40, 4, 7.20, 10.40. «Раздумья». Сеансы: 2.20, 5.40. Для детей — «Улица полна неожиданностей». Сеансы: 9.20, 11.

Кинотеатр городского сада — «Великолепная семка» (вторая серия). Сеансы: 12.35, 2, 3.25, 4.50, 6.15, 7.40, 9.05, 10.30.

Клуб железнодорожников станции Томск-II — «Увольнение на берег». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

Дом культуры ГРЭС-II — «Огни». Сеансы в 3 часа дня. «Кусочек голубого неба». Сеансы: 5, 7, 9.

Томскому лицеро-водному заводу требуются: токарев, технички, слесари, квалифицированные газосварщики, плотники, столяры, временные рабочие.

Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 18 (вход с улицы Источной). 3—1

Орсу Томского лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината требуются: заведующие магазинами, продавцы, экспедиторы и грузчики; для работы в столовой — заведующий столовой, повар, буфетчицы, кассиры, кухонные работники, уборщицы, посудомойки и рабочий.

Обращаться: г. Томск, улица Профсоюзная, 9а (поселок Черемухинский, в контору орс).

СВИДЕТЕЛЬСТВО плодотворного сотрудничества

БХИЛАИ, 18 июля. Борр. ТАСС Б. Васильев передает: «Для развития советско-индийского сотрудничества существуют все возможности, и я думаю, эти возможности будут полностью использованы. Бхилайский завод — яркое тому свидетельство», — заявил находящийся здесь министр стали и тяжелой промышленности Индии Субраманиам в ответ на вопрос корреспондента ТАСС о перспективах советско-индийского технического сотрудничества.

Наш завод работает хорошо. В этом заслуга всего коллектива, и в том числе советских специалистов, заявил генеральный директор Бхилайского завода Суку Сен. Здесь выросли отличные кадры индийских специалистов, продолжал он. Мне пришлось побывать в Англии, ФРГ и СССР, заявил он, и ознакомиться с системой подготовки кадров в этих странах, и по моему мнению, наилучшей из них является советская система. Роль советских специалистов на Бхилаи, продолжал Суку Сен, не ограничивалась передачей технических знаний и опыта. Их добросовестное отношение к труду, к своим обязанностям очень положительно действуют на наших работников и в большой степени способствовали созданию на заводе

хорошего коллектива. У нас сложились хорошие традиции, и задача сейчас состоит в том, чтобы сохранять и развивать эти традиции.

Несколько дней назад, рассказал Суку Сен, Бхилаи посетили американские специалисты, работающие в Бокаро, чтобы ознакомиться с заводом. На мой вопрос об их впечатлениях американцы ответили: «Мы не можем сказать, что это плохой завод, поскольку он уже достиг запланированных мощностей и успешно работает». Это заявление, отметил Суку Сен, — весьма знаменательное признание.

Я думаю, сказал он в заключение, что и в дальнейшем советско-индийское сотрудничество будет приносить такие же прекрасные результаты, какие мы видим сейчас на Бхилаи.

Главный инженер строительства Пурте Сингх заявил, что его опыт совместной работы с советскими людьми во время строительства завода убедил его в том, что это добросовестные, опытные, энергичные работники. С ними приятно трудиться, подчеркнул он. Сотрудничество с Советским Союзом — это то, что сейчас, по моему мнению, нужно Индии, сказал Пурте Сингх.

Н. С. Хрущев призывает к разуму

БЕРЛИН, 18 июля. (ТАСС). Сообщая на первых полосах о беседе Н. С. Хрущева с группой американских журналистов, сегодняшние газеты ГДР подчеркивают, что глава Советского правительства еще раз подтвердил стремление к всеобщему и полному разоружению, и подписанию германского мирного договора и прекращению существования ныне положения в Западном Берлине, когда этот город фактически превращен в военный плацдарм.

Н. С. Хрущев призывает США к разуму, указывает «Вашингтон».

Никакая угроза, подчеркивает газета «Трибуне», не сможет воспрепятствовать заключению мирного договора. Газета «Дер морген» выделяет то место из беседы, где Н. С. Хрущев говорит о наличии у Советского Союза точных противоракетных средств.

сударств. Глава делегации Швеции г-жа А. Мюрдаль, которую Дж. Голдбер представил в своей речи чуть ли не как инициатора «новой процедуры», заявила сегодня, что дискуссия, как и раньше, должна идти по обоим проектам. Что касается списка проблем, представленных Голдбером, то их обсуждение должно носить вспомогательный характер. При этом должны рассматриваться те проблемы, которые имеют отношение к обсуждаемым в данный момент статьям договора.

В. А. Зорин решительно подчеркнул, что делегация СССР не пойдет на отказ от рассмотрения двух представленных проектов. Мы уже согласовали в основном, сказал он, преамбулу и первые три статьи, касающиеся общих обязательств государства по разоружению и контролю. Надо идти дальше по этому пути и начать обсуждение мероприятий, предусмотренных для первого этапа разоружения.

Главная задача Комитета, сказал глава советской делегации, выработать совместно договор о всеобщем и полном разоружении, и мы не должны отклоняться от решения этой задачи.

Дискуссия, которая имела место на первых трех заседаниях после перерыва, показала, что предстоит трудная борьба за то, чтобы такой договор стал реальностью и чтобы Комитет 18-ти оправдал надежды народов на всеобщее разоружение и мир.

Участники Комитета соберутся на следующее пленарное заседание 24 июля.

СЕНАТ США: ни цента на медицинскую помощь престарелым

НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. Корреспондент ТАСС Г. Фрихен передает: Вчера американский сенат 52 голосами против 48 отверг законопроект об обеспечении медицинской помощи престарелым. Миллиарды долларов на ракеты «Поларис» и ни одного цента на медицинскую помощь американцам старше 65 лет — такова позиция сената.

Месяц назад сенат поспешно принял законопроект об ассигновании Пентагону на текущий финансовый год 48,5 млрд. долларов. Принятие же законопроекта об обеспечении медицинской помощи престарелым фактически ничего не стоило бы американскому нищему. По условиям законопроекта, эта помощь финансировалась бы за счет специальных налогов, поступающих в фонд социального обеспечения. И тем не менее законопроект был отвергнут. Против него голосовал 31 республиканец и 21 демократ.

Дороговизна растет

ПАРИЖ, 18 июля. (ТАСС). Сообщения французской печати свидетельствуют о продолжающемся росте цен на продукты питания в стране. Ссылаясь на данные национального института статистики, газета «Юманите» указывает, что по сравнению с 1961 годом в текущем году во Франции на 26 процентов повысились цены на 20 видов продовольственных товаров.

В среднем в 1962 году цены на продукты питания, по данным национального института статистики, повысились на 18 процентов.

Провокаторы не унимаются

ГАВАНА, 18 июля. (ТАСС). Как сообщает министерство революционных вооруженных сил Кубы, американские военные самолеты вновь нарушили 16 июля воздушные границы Кубы. Министерство сообщает также, что американские солдаты, находящиеся на военно-морской базе Гуантанамо, 15 и 16 июля 8 раз открывали огонь по кубинской территории.

В Комитете 18-ти по разоружению

ЖЕНЕВА, 18 июля. Спец. корр. ТАСС Я. Мазор передает: Сегодня состоялось третье после месячного перерыва пленарное заседание Комитета 18 государств по разоружению. Представители США и Англии успели выступить на этих заседаниях по несколько раз. Сегодня держали речь также и их союзники по НАТО — делегаты Италии и Канады. Но участники совещания так и не услышали от них ни одного нового предложения, которое шло бы навстречу позиции Советского Союза. Мало того, они, признавая на словах положительное значение того факта, что Советский Союз внес в свой проект договора о всеобщем и полном разоружении ряд дополнений и уточнений, утихивающих положения западных держав, тут же по существу отвергли эти предложения.

Глава делегации Польши М. Ялх очень метко охарактеризовал позицию западных держав. Обращаясь к ним, он сказал: Вы много требуете, но ничего не даете. Действительно, речь американца А. Дина и его западных коллег показала, что они вернулись в Женеву не только со своей старой и абсолютной ни в чем не измененной «схемой основных положений договора», но и с упорным намерением навязать комитету принятие этого документа.

СОЗДАНИЕ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЗАНЗИБАРА

РАБАТ, 19 июля. (ТАСС). На Занзибаре (английский протекторат, расположенный на островах в восточном берега Африки) создана Коммунистическая партия. Об этом заявил генеральный секретарь партии Абдурахман Мохамед, сообщая агентству Маэриб Араб Пресс.

Агентство сообщает также, что одновременно на Занзибаре создана Лига коммунистической молодежи.

КОМУНИСТЫ ПОБЕЖДАЮТ НА ВЫБОРАХ

ТОКИО, 18 июля. (ТАСС). Газета «Асахата» сообщает о новых успехах коммунистов на проходящих в Японии выборах в местные органы самоуправления. В городе Савава (префектура Кюи) впервые прошли в городское собрание два представителя местной организации Коммунистической партии Тэцунари Китагава и Тоюхэй Тамура. В городе Курока (префектура Тома) также впервые избран в муниципалитет коммунист — Наюси Ватанабэ. В три с половиной раза больше голосов, чем на прошлых выборах в муниципальное собрание города Наосака (преф. Ниигата), получил кандидат КПЯ Такао Такакаси.

Крестьянское движение в Италии

РИМ, 18 июля. (ТАСС). Тысячи батраков, исполщиков и арендаторов Италии проводят по всей стране демонстрации и забастовки в поддержку требований о сокращении арендной платы, о пересмотре сельскохозяйственных соглашений, об облегчении налогового бремени. В ряде районов трудящиеся сельского хозяйства добились определенных успехов. В провинции Реджио-ди-Налабрия, например, заключено соглашение, предусматривающее повышение заработной платы 70 тысячам батраков.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, писем — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенография — 52-02.